



ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΣ ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ

8-9-2022

**για συμμετοχή του ΕΣΔΕΠ στο συλλαλητήριο, στη ΔΕΘ,
Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου, στις 18:00, στην πλατεία ΧΑΝΘ**

για το κύμα ακρίβειας, την προστασία του εισοδήματος των εργαζόμενων στα πανεπιστήμια, την ενίσχυση της φοιτητικής μέριμνας, και την κρατική χρηματοδότηση

Η νέα ακαδημαϊκή χρονιά ξεκινά εν μέσω της διπλής οικονομικής/ενεργειακής και επιδημικής κρίσης με τις συνέπειες της να είναι ήδη ορατές στις/ους εργαζόμενες/ους στα πανεπιστήμια και τις/τους φοιτήτριες/τες. Το κύμα της συνεχώς διογκούμενης ακρίβειας και ο πληθωρισμός ροκανίζουν το ήδη συρρικνωμένο εισόδημα των πανεπιστημιακών και εργαζομένων. Το εισόδημα των μελών ΔΕΠ ήδη υπέστη τη τελευταία 12ετία - συνδυαστικά εξαιτίας των περικοπών, της υπερφορολόγησης, και της ακρίβειας - συνολική μείωση μεγαλύτερη από 40%. Η συρρίκνωση και ιδιωτικοποίηση της φοιτητικής μέριμνας, με την έλλειψη φοιτητικής στέγης σε συνδυασμό με τα υψηλά ενοίκια, την εκρηκτική αύξηση του κόστους διαβίωσης, τη συνεχόμενη μείωση του οικογενειακού εισοδήματος, εξαναγκάζει μαζικά τους/τις φοιτητές/τριες σε αναζήτηση εργασίας κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, εγκατάλειψη της φοιτητικής τους στέγης, διαβίωση μακριά από το τόπο φοίτησης τους, καθιστώντας τελικά τη συνέχιση των σπουδών τους από προβληματική έως και αδύνατη. Σε ό,τι αφορά στα ΑΕΙ, η συρρίκνωση της κρατικής χρηματοδότησης, και ειδικά για το ΑΠΘ από 44 εκ. ευρώ προ μνημονίων σε 12 εκ. ευρώ, η συστηματική μη αναπλήρωση του τακτικού διδακτικού και λοιπού προσωπικού, η γενίκευση των ελαστικών σχέσεων εργασίας στο σύνολο των εργαζομένων, ο εκτρωματικός – αντιακαδημαϊκός – αντιεκπαιδευτικός – αντιδημοκρατικός πρόσφατος νόμος για τα ΑΕΙ, με τη «συνδρομή» κατασταλακτικών μηχανισμών και μέσων (ΟΠΚΕ, ΟΠΠΙ, παρακολούθησεις), εδραιώνουν το «πανεπιστήμιο – επιχείρηση» από λίγους για λίγους, αποκλειστικά προς όφελος της επιχειρηματικής κερδοφορίας.

Και ενώ τα παραπάνω αποτελούν πλέον καθημερινό βίωμα για το σύνολο της πανεπιστημιακής κοινότητας, οι Πρυτανικές Αρχές του ΑΠΘ και το Υπουργείο Παιδείας, έσπευσαν να μας καλωσορίσουν στη νέα ακαδημαϊκή χρονιά, προτάσσοντας ως αντίδοτο στην πολύπλευρη δυστοπία, τα τουρνικέ, την παραμονή των ΜΑΤ και την εγκατάσταση των ΟΠΠΙ, το «επιχειρησιακό σχέδιο» παρακολούθησης εν είδη στρατοπέδου, και τις συστάσεις για «υποχρεωτική χρήση μάσκας στις εξετάσεις» (σ.σ. στους υπόλοιπους χώρους προφανώς δεν κολλάει)!

**Η ζωή μας δεν μπαίνει σε vouchers και pass
Οργάνωση και αγώνας για ζωή με δικαιώματα**

Το ζωντανό πανεπιστημιακό κίνημα διεκδικεί άμεσα μέτρα για την προστασία του εισοδήματος όλων των εργαζομένων στα πανεπιστήμια και αποφασιστική επέκταση και ενίσχυση της φοιτητικής μέριμνας ενόψει της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς, με:

- Αναπλήρωση των απωλειών της τελευταίας δωδεκαετίας (και πλέον) στους μισθούς και στις συντάξεις με άμεση αύξηση τουλάχιστον 10%, και με πλήρη και προοδευτική αναπλήρωση σε βάθος πενταετίας.
- Ενσωμάτωση των επιδομάτων στον βασικό μισθό. Καθαρές αποδοχές νέου διορισμού και χωρίς προϋπηρεσία, στη βαθμίδα του Επίκουρου καθηγητή στα 1500 ευρώ.
- Μείωση και πλαφόν στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος. Κατάργηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης και του ΦΠΑ σε πετρέλαιο, βενζίνη, φυσικό αέριο και ηλεκτρική ενέργεια. Κατάργηση του ΦΠΑ στα βασικά είδη ευρείας λαϊκής κατανάλωσης.
- Άμεση κάλυψη των κενών στις φοιτητικές εστίες, ενοικίαση ξενοδοχείων όπου δεν επαρκούν τα δωμάτια των εστιών, για να καλυφθούν οι άμεσες ανάγκες. Κανένας φοιτητής να μη μείνει χωρίς στέγαση! Σταθερή μηνιαία επιδότηση φοιτητικής κατοικίας για όλους τους φοιτητές που νοικιάζουν σπίτι.
- Δωρεάν μετακίνηση για όλους τους φοιτητές. Κατάργηση των δημοτικών τελών και ένταξη των φοιτητών στο κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΗ. Δωρεάν ίντερνετ για όλους τους φοιτητές.

**Συμμετέχουμε στο συλλαλητήριο στη ΔΕΘ
Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου, στις 18:00, στην πλατεία ΧΑΝΘ**